

СОГЛАСОВАНО

Руководитель
УФНС России
по Ивановской области

Д.А. Яковицкий

«___» _____ 2024 года

УТВЕРЖДАЮ

Председатель
Общественного совета
при УФНС России
по Ивановской области

И.В. Курникова

«___» _____ 2024 года

**Отчет о деятельности
Общественного Совета при Управлении ФНС России по Ивановской
области за 2023 год**

В соответствии с планом работы Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Ивановской области на 2023 год, п. V Положения об Общественном совете, утвержденного приказом от 07.03.2023 №11-06/049@ «Об утверждении Положения и нового состава Общественного совета при Управлении Федеральной налоговой службы по Ивановской области» в 2023 году было проведено 4 заседания Общественного совета:

30 марта 2023 года на рассмотрение совета были вынесены следующие вопросы:

1. Об итогах работы по основным направлениям деятельности УФНС России по Ивановской области за 2022 год.
2. Внедрение Единого налогового счета. Урегулирование задолженности при новой системе учета платежей.
3. Об итогах работы по обеспечению профилактики коррупционных и иных правонарушений.
4. О формировании нового состава членов Общественного совета при УФНС России по Ивановской области: выборы председателя и заместителя председателя Общественного совета.
5. Обсуждение предложений для включения в план работы Общественного совета при УФНС России по Ивановской области на 2023 год.

15 июня 2023 года состоялось заседание, на котором обсуждались:

1. Предварительные итоги Декларационной кампании - 2023. Организация работы по декларированию доходов физическими лицами. Реализация права на получение налоговых вычетов.
2. Работа, направленная на легализацию заработной платы. Работа с налоговыми агентами. Статистика по нарушениям в части подмены трудовых отношений при применении НПД.

3. Итоги применения в Ивановской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».
4. Об организации мероприятий по противодействию создания фиктивных организаций.
5. О работе с обращениями граждан, поступившими в УФНС России по Ивановской области.

15 сентября 2023 года состоялось выездное заседание совета, где были рассмотрены вопросы:

1. Состояния дел о банкротстве в Ивановской области.
2. Предупреждения и профилактики нарушений налогового законодательства по НДС.
3. О совместной работе с правоохранительными органами.
4. Налоговой культуры и повышения налоговой грамотности, о проведении работы с референтными группами.

28 ноября 2023 состоялось итоговое заседание, на котором рассматривались вопросы исполнения консолидированного бюджета Ивановской области по налоговым доходам; роли налоговых органов и членов Общественного совета по информированию физических и юридических лиц о новациях налогового законодательства; задачах на предстоящий год.

В 2023 году взаимодействие с Общественным советом Управления охватывало, в том числе, следующие направления работы: расширение налоговой грамотности налогоплательщиков; воспитание налогового правосознания; развитие вопросов кадрового потенциала; поддержание имиджа налоговых органов как открытого ведомства с наличием огромного количества сервисов и цифровых технологий.

Так, при содействии заместителя председателя Общественного совета Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ивановской области Александра Шорыгина, сотрудниками регионального ведомства проведено более 25 обучающих и просветительских мероприятий на базе Администраций муниципалитетов и МФЦ «Мой – бизнес», которые собрали свыше 1500 представителей бизнеса и государственных структур по вопросам перехода налоговой службы на новую систему учета платежей и внедрения единого налогового счета.

При содействии членов Общественного совета и руководителя Управления, были проведены мероприятия по популяризации налоговой культуры и налоговой грамотности среди студентов Ивановских вузов. Заключены кадровые соглашения о взаимном сотрудничестве с тремя высшими образовательными учреждениями Ивановской области. Все стороны приняли на себя обязательства по созданию партнерских отношений в организации и развитии научно – образовательных проектов и удовлетворению потребности налоговых органов в квалифицированных

кадрах. Разработаны и утверждены дорожные карты по реализации совместных проектов.

Так, совместно со студентами Ивановского государственного университета и Ивановского музыкального училища в рамках патриотического воспитания молодежи была организована творческая встреча "Музыка. Поэзия. Живопись", открытием которой стала фотовыставка "Горжусь тобой, моя Россия!"

Совместно со студентами ФГБОУ ВО «Ивановский государственный университет» подготовлен и проведен телемост «Налоги – это возможность жить в цивилизованном мире», в ходе которого ребятам представилась возможность продемонстрировать исследования в области финансов, бюджетной и налоговой системы.

Сотрудники регионального ведомства стали участниками предпринимательской точки кипения при ИВГУ и приняли участие во всероссийской научно – практической конференции «Малые города большой страны».

Руководителем регионального ведомства Дмитрием Яковицким проведены открытые лекции «Цифровая трансформация и пути совершенствования кадровой политики ФНС России» в двух высших учебных заведениях Ивановской области.

Благодаря популяризации налоговой культуры с каждым годом у студентов растет интерес к работе Федеральной налоговой службы. Управление ФНС по Ивановской области совместно с председателем Общественного совета Ириной Курниковой организовало волонтерское движение «Декларационная кампания – 2023», в котором студенты вузов продемонстрировали свои знания и коммуникации в операционных залах по приему и консультированию налогоплательщиков.

В дальнейшем выбор студентов для прохождения производственной практики по получению знаний, умений и навыков выпал именно на УФНС России по Ивановской области.

Расширен перечень референтных групп, в мероприятиях которых сотрудники регионального ведомства являются постоянными участниками. Это работа в Штабе Общественной поддержки в Ивановской области, в центре общения для людей старшего поколения.

В рамках установления отношений стратегического партнерства, развития долгосрочного и эффективного сотрудничества в сфере информационных технологий, а также мероприятий направленных на повышение налоговой и финансовой грамотности населения и бизнеса, Управлением заключено соглашение с Ивановским отделением Главного

управления Банка России по Центральному федеральному округу. Представителями ведомств на базе МФЦ «Мой – бизнес» проведены совместные семинары с бизнес – сообществом Кинешемского и Шуйского муниципальных районов, для сотрудников банка проведен обучающий семинар по использованию информационных продуктов ФНС России.

По инициативе члена Общественного совета Елены Кайгородовой с сотрудниками нотариальной палаты проведен обучающий вебинар по вопросам администрирования НДФЛ. И это не единственное мероприятие нашей совместной работы.

Совместно с Управлением юстиции налоговики поддержали акцию «Правомобиль» и приняли участие в выездных мероприятиях по информированию граждан по вопросам деятельности ФНС России.

По приглашению коммерческих организаций представители Управления принимали участие в семинарах, встречах, посвященных масштабным проектам ФНС: концепция Единого налогового счета, проекты «Общепит» и «Рынки», АСК «ККТ» и другие.

Для субъектов малого предпринимательства своевременное информирование осуществлялось через членов Общественного совета: председателя Ивановского регионального отделения «ОПОРА России» В.Скворцова, уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ивановской области А.Шорыгина, председателя Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Д.Лукьянченко и директора ООО «Санаторий Станко» А.Пономаревой.

Специалисты управления принимали непосредственное участие в публичных мероприятиях на канале «Россия - 1» в информационных программах «Вести Иваново» по вопросам налогообложения бизнеса, внедрения Единого налогового счета, налоговых льгот для участников СВО и других.

Важное внимание на заседаниях Общественного совета уделялось работе с обращениями граждан, поступающими в Управление и инспекции, а также граждан и организаций, направленных в адрес Общественного совета при Управлении. Председатель и члены совета участвовали в заседаниях комиссий по соблюдению государственных гражданскими служащими ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации, оценке эффективности мероприятий по исполнению плана по противодействию коррупции.

Обсуждение повесток заседаний Совета было достаточно конструктивным. При их проведении полностью соблюдалось российское законодательство и осуществлялось тщательное изучение всех аспектов, связанных с аттестациями сотрудников, проведением конкурсов на замещение вакантных должностей и урегулированию конфликта интересов. При разработке мероприятий на 2024 год учитывались как приоритетные

направления деятельности Федеральной налоговой службы, Управления, так и актуальные проблемы предпринимательского сообщества.

Таким образом, деятельность Общественного совета при УФНС России по Ивановской области в 2023 году, опираясь на конструктивный диалог с руководителем управления ФНС России по Ивановской области, его сотрудниками, а также налогоплательщиками, была направлена на совершенствование работы с налогоплательщиками; оперативное информирование заинтересованных лиц об изменениях налогового законодательства; развитие различных форм сотрудничества с учебными заведениями, общественными организациями, средствами массовой информации и содействие формированию налоговой культуры и налоговой грамотности.